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ATA DA 2ª SESSÃO SOLENE 

DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

EM HOMENAGEM À ASSOCIAÇÃO SUPERANDO SEUS LIMITES 

REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2016 

DVD B1/2016 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, no Centro Cívico, é 
realizada a Segunda Sessão Solene, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em Homenagem à Associação Superando seus Limites. Às vinte horas e 
vinte e um minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com as seguintes 
autoridades compondo a Mesa de Honra: Dra. Rosana Yuasa Evangelista, Vice-
Presidente da Associação Superando Seus Limites e idealizadora do Projeto Karatê 
Adaptado; Sra. Naura de Oliveira de Nadai, proprietária da Academia Bio Ritmo e 
colaboradora da Associação Superando Seus Limites. A Corporação Musical Lira de 
Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e 
o Hino de Santo André. Registrada a presença do Sr. Fabiano Evangelista, Presidente 
da Associação Superando Seus Limites; e do Sr. Vanderlei Retondo, ex-Secretário de 
Desenvolvimento Econômico. É exibido um vídeo sobre a Associação Superando Seus 
Limites. Abre-se espaço na solenidade para a entrega de algumas homenagens por 
parte da Associação Superando Seus Limites. Os seguintes homenageados recebem 
um diploma pelos relevantes serviços prestados à entidade: Senhor José Rosa Marçal, 
paciente da Casa da Esperança de Santo André que mostrou com sua simplicidade o 
caminho para que a Associação se fixasse em Santo André, num momento difícil para a 
entidade; Sensei Almir Prudenciano Machado, Professor de Karatê, que a cada ano 
convida os alunos da Associação a participarem dos campeonatos da Associação Leões 
do Karatê; Sensei José Carlos de Aragão, Professor de Karatê, que também convida os 
alunos da Associação para participarem dos campeonatos do Karatê Shidokan; Sr. 
Ricardo de Oliveira Macimiano, fotógrafo profissional, conhecido como “o fotógrafo do 
karatê”, que está sempre presente nos momentos importantes da entidade, 
presenteando cada aluno com o seu trabalho; Sra. Naura de Oliveira de Nadai, 
proprietária da Academia Bio Ritmo, há 5 anos concede espaço para que os alunos da 
Associação possam ter as aulas de forma gratuita e com toda a acessibilidade 
necessária; Sr. Alexandre Thomazine, franqueado do Divino Fogão, que presenteou a 
Associação com 50 quimonos novos; aluno Satoru Nakamura, que desde bebê 
frequenta a fisioterapia da Casa da Esperança, tem hoje 22 anos e, em 2013, se 
graduou na faculdade de tecnologia em marketing, juntamente com sua mãe Helena, 
que anotava o conteúdo das aulas em seu caderno, e é também graduado no Karatê. 

Tem a palavra, a Dra. Rosana Yuasa Evangelista que agradece a presença de todos 
os que se dispuseram a comparecer ao evento num dia chuvoso. Agradece a cada 



  

Ata da 2ª Sessão Solene, da 4ª Sessão Legislativa, da 16 ª Legislatura 

91 

homenageado, já que eles significam muito para os alunos. Faz um agradecimento 
especial ao Sr. José Rosa, cuja ajuda possibilitou que o projeto se firmasse em Santo 
André. Agradece também ao Vereador Ailton Lima pelas palavras de força; ao Fabiano 
Evangelista e ao Jun. Passa-se a uma apresentação de karatê com os alunos da 
Associação Superando seus Limites. São realizados alguns números de katas. A seguir, 

a Sra. Naura de Oliveira de Nadai ocupa a tribuna e parabeniza os alunos dizendo que 
a apresentação foi magnífica. Destaca que entregou a chave de sua casa, Bio Ritmo, 
para a pessoa certa e tem a certeza de que o trabalho é executado com 
profissionalismo, com carinho e com o coração. Diz ter ficado feliz quando conversou 
com o Vereador Ailton Lima que lhe disse que ele tem uma vida política e não uma 
carreira política. Animou-se por ver um vereador abrindo as portas e abraçando um 
trabalho sério, sem nenhum fim lucrativo, que conta apenas com a colaboração e boa 
vontade de pessoas. O momento seguinte é o de troca de faixas dos alunos os quais 
também recebem um certificado de aprovação no exame de faixa. Justificam a ausência 
bem como cumprimentam pelo evento: o Exmo. Sr. Saulo Benevides, Prefeito da 
Estância Turística de Ribeirão Pires; o Exmo. Sr. Paulo Higino Bottura Ramos, 
Presidente da Câmara Municipal de São Caetano do Sul; o Dr. Rubens Fernando Ribas, 
Delegado da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André. Todos são 
convidados para um coquetel a ser servido no saguão da Casa, logo após o término da 

solenidade. O Presidente da Mesa, Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima), relata 
que a Associação Superando seus Limites nasceu de um sonho da fisioterapeuta e 
coordenadora do Centro de Reabilitação da Casa da Esperança de Santo André, Sra. 
Rosana Evangelista, que preocupada com o crescente número de pacientes que após 
terem alta das sessões de fisioterapia poderiam voltar a sofrer os mesmos problemas, 
pensou em criar algo que os ajudassem a superar os seus limites. Por isso, a Sra. 
Rosana e o Sensei Fabiano Evangelista, praticantes de Karatê, criaram uma 
modalidade adaptada para deficientes. A academia Bio Ritmo concedeu, sem fins 
lucrativos, dois estúdios para receber os alunos com toda infraestrutura, assim, o projeto 
foi inaugurado em 2011 e iniciou com 25 alunos, incluindo 5 cadeirantes e atualmente, 
este número vem crescendo. O projeto se estendeu com a atividade “Mãe Karateca”, 
onde mães e pais participam para interagirem com seus filhos. Fala que dentre tantos 
projetos que participa, tem um carinho especial por este, pois, é uma iniciativa de 
pessoas que não se acomodaram diante de barreiras e dificuldades e acreditaram que 
poderiam influenciar o próximo a superar seus limites. Faz as considerações e os 

agradecimentos finais, encerrando a sessão às vinte e uma horas e quarenta e cinco minutos. 
Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a 
presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia três de março de dois mil e dezesseis. 
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